Baustein N6 A
_) Ich kann sicher mit Stufenzahlen 12¢
multiplizieren und dividieren

Verzehnfachen (1)

1) Erklare mit dem Material und mit der Stellentafel 6 - 10 =
Vervollstdndige die Satze der Kinder.

Material: 00000 O -10
TIH| Z|E TIHIZE
Stellentafel: 6 10
Aus 6 Plattchen werden... Die 6 wird aus der

Einerspalte... > %

2) Erkldre mit dem Material und mit der Stellentafel 9 - 10 =
Ergdnze die Sdtze der Kinder.

Material: 00000 0000 10

Stellentafel: 9 - 10
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Baustein N6 A
Tl _[lz+d  Ich kann sicher mit Stufenzahlen 1.3a/b
multiplizieren und dividieren

Verzehnfachen (2)

1) Erklare mit dem Material und mit der Stellentafel 30 - 10 =
Vervollstdndige die Satze der Kinder.

P0000 00000
Material: -10
00000 00000
TIH|Z|E T H|Z|E
Stellentafel: 3]0 10
Aus 3 Zehnerstreifen Die 3 wird aus der
werden... Zehnerspalte...

2) Erkldre mit dem Material und mit der Stellentafel 200 - 10 =
Ergdnze die Sdtze der Kinder.

Material: - 10

Stellentafel:




Baustein N6 A

_) Ich kann sicher mit Stufenzahlen 14b
multiplizieren und dividieren

Mit 10 multiplizieren auf verschiedenen Wegen

1) Erklare mit dem Material und mit der Stellentafel 35 - 10 =
Vervollstdndige die Satze der Kinder.

Material: 110
0000
THIH|Z|E THH|Z|E

Stellentafel: 3|5 10

Aus 3 Zehnerstangen Die 3 wird aus der

werden... Zehnerspalte ... l

Aus 5 Pldttchen werden... Die 5 wird aus der 'ivi

Einerspalte ...

2) Erkldare mit dem Material und mit der Stellentafel 173 - 10 =
Ergdnze die Sdtze der Kinder.

®ee/sev0000000 . 10
XXX xxx]

(XXX YWNXXYY’
(XXXXINIXXX]

Material:

Stellentafel:




Baustein N6 A

;o, Ich kann sicher mit Stufenzahlen 2.1d
multiplizieren und dividieren

Umkehraufgaben
Schreibe jeweils eine Mal-Aufgabe und eine Geteilt- Aufgabe auf.
1) 2)
.10 -10
20 — > 500
. 10 . 10
3) 4)
.10 - 10
25 ' 3720
— —
. 10 . 10
5) 6)
.10 - 10
266 —* — 1220
——
. 10 10




W%W Baustein N6 A

Durch 10 dividieren auf verschiedenen Wegen

Ich kann sicher mit Stufenzahlen multiplizieren und dividieren

21e

1) 600: 10 =
mit Material mit der Stellentafel mit der Umkehraufgabe
10 HIZ]E] .o [T[H —— 1020600
—
60 0—" 600 :10=
2) 3500: 10
it Material mit der Stellentafel mit der Umkehraufgabe
H Z|E .10 T|H -10 = 3500
—_—
3500 :10 =
3)420: 10
mit Material mit der Stellentafel mit der Umkehraufgabe
H|Z| E T H -10 = 420
: 10 .10
—( —

420 :10-=




Baustein N6 A
;,, Ich kann sicher mit Stufenzahlen 3.1c/d
multiplizieren und dividieren

Verhundertfachen (1)

1) Erklare mit dem Material und mit der Stellentafel 6 - 100 =
Vervollstdndige die Satze der Kinder.

Material: ‘(I XXX X - 100
T/ H|Z|E TIHIZI|E
Stellentafel: 6 .100
Aus 6 Pldttchen werden... Die 6 wird aus der

Einerspalte... @

2) Erklare mit dem Material und mit der Stellentafel 30 - 100 = ___ .
Ergdnze die Sdtze der Kinder.

Material: - 100

Stellentafel: 300 .100

'i :




Baustein N6 A

L, Ich kann sicher mit Stufenzahlen 3.1Z
multiplizieren und dividieren

Verhundertfachen (2)

1) Erkldre mit dem Material und mit der Stellentafel 15 - 100 =
Vervollstdndige die Satze der Kinder.

Material: -100
(X XXX
TIH Z|E TIH|Z|E
Stellentafel: 115 - 100
Aus 1 Zehnerstange wird... Die 1 wird aus der
Z Zehnerspalte ... X
‘_ ? ‘ Aus 5 Plattchen werden... -

Die 5 wird aus der
Einerspalte ...

2) Erkldre mit dem Material und mit der Stellentafel 28 - 100 =
Ergdnze die Sdtze der Kinder.

Material: -100
00000 000

T H|Z|E TIHIZI|E
218 -100

Stellentafel:




Baustein N6 A

_) Ich kann sicher mit Stufenzahlen
multiplizieren und dividieren

Durch 100 und 1000 teilen

3.3a/b

1) Erklare mit dem Material und mit der Stellentafel 4000 : 100 = __ .
Vervollstdndige die Satze der Kinder.

Material:

: 100

Stellentafel: 4|0

: 100

Aus 4 Tausenderfeldern
werden...

Die 4 wird aus der
Tausenderspalte...

2) Erkldre mit dem Material und mit der Stellentafel 4000 : 1000 = __ .

Ergdnze die Sdtze der Kinder.

Material:

1000

Stellentafel:

: 1000




Baustein N6 A
_> Ich kann sicher mit Stufenzahlen 41a/b
multiplizieren und dividieren

Wie rechnest du ?
Rechne die Aufgabe 4 - 60. Schreibe deinen Rechenweg auf.

Mein Rechenweg:

Q0 Vergleicht eure Rechenwege.

Baustein N6 A
79 . T Ich kann sicher mit Stufenzahlen multiplizieren 4.1a/b
und dividieren

Wie rechnest du ?
Rechne die Aufgabe 4 - 60. Schreibe deinen Rechenweg auf.

Mein Rechenweg:

Q Vergleicht eure Rechenwege.



Baustein N6 A
L R Ich kann sicher mit Stufenzahlen 41d
multiplizieren und dividieren

Multiplizieren mit Stufenzahlen

Rechne die Aufgaben aus.

1) 5-50= 2) 3-20=

3) 50-40= 4) 700 - 80 =

5) 60-400 = 6) 200 - 500 =

7) : = 8) : -

QQ Erkldre, wie du vorgehst.



Baustein N6 A
;o, Ich kann sicher mit Stufenzahlen
multiplizieren und dividieren

Aufgaben-Paare

a) Lose die Aufgaben-Paare.

3- 20= 7- 40= 5- 40=
3-200= 7 -400 = 5-400 =

QQ Erkldre, warum die Aufgaben ein Aufgaben-Paar bilden.

b) Bilde Aufgaben-Paare mit diesen Mal-Aufgaben.

c) Lése die Aufgaben-Paare.
240 : 6= 720 :8-= 180 :6
2400: 6 = 7200: 8 = 1800: 6

d) Bilde Aufgaben-Paare mit diesen Geteilt-Aufgaben.

21 7 = 8 : 2 = 45 : 9

4.2



